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ПРЕСКЛИПИНГ 

12 януари 2022 г., сряда 

www.zdrave.net, 11.01.2022 г. 

https://www.zdrave.net/-/n20654 

 

Жени Начева се връща в Надзора на НЗОК 

 

Васил Пандов ще е председател 

 

Александър Златанов, Людмила Петкова и Мария Беломорова ще бъдат освободени 

като членове на Надзорния съвет на Националната здравноосигурителна каса на 

утрешното заседание на Министерски съвет, научи Zdrave.net. 

На тяхно място ще бъдат избрани Васил Пандов, Виолета Лорер и Жени Бумбарова-

Начева. 

За председател на Надзорния съвет ще бъде избран Васил Пандов, който е началник на 

кабинета на министъра на здравеопазването проф. Асена Сербезова. 

 

www.redmedia.bg, 11.01.2022 г.  

https://www.redmedia.bg/statii/prof-serbezova-tazi-valna-na-covid-19-nyama-da-

povtori-predishnite-7813 

 

Проф. Сербезова: Тази вълна на covid-19 няма да повтори предишните 

 

„Тази вълна няма да повтори това, което наблюдавахме при предишните вълни. По тази 

причина ежедневно ще бъде извършвана комплексна оценка на база данните, които са 

натрупани в Националната здравно-информационна система, както и математическо 

моделиране – опит за прогнозиране на това как ще протече вълната. В анализа ще бъдат 

включени не само заболяемостта на 100 хил. души и смъртността от COVID-19, но и 

заетостта на леглата, в т.ч. продължителността на тази заетост. Ключов показател ще 

бъде и обезпечеността с медицински персонал, който да полага грижи за болните. Това 

ще са факторите за преминаване от едни към други противоепидемични мерки.“ 

Това каза министърът на здравеопазването проф. Асена Сербезова на среща с 

директорите на столичните лечебни заведения за болнична помощ,  главния държавен 

здравен инспектор доц. Ангел Кунчев и директора на СРЗИ д-р Данчо Пенчев. На 

срещата е обсъдена готовността за справяне с нарастващото натоварване върху 

болниците, с оглед навлизането на страната ни в петата вълна на пандемията. 

Дискутирани са обезпечеността с болнични легла, възможността за разкриване на 

допълнителни такива за лечение на пациенти с COVID-19, в т.ч. за интензивно и 

консервативно лечение. Акцент е поставен и върху това, че медицинските грижи за 

всички пациенти, които не са заразени с коронавирусна инфекция, също трябва да 

бъдат гарантирани. 

Проф. Сербезова увери директорите на столичните болници, че държавата е осигурила 

всички необходими лекарствени продукти за лечението на пациентите с COVID-19. 

Пред журналисти министърът коментира, че в рамките на днешния ден се очаква да 

бъде издадена заповедта, с която продължителността на карантината и изолацията ще 

бъде съкратена. 
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www.zdrave.net, 11.01.2022 г. 

https://www.zdrave.net/-/n20647 

 

С близо 10 млн. лв. са се увеличили разходите на НЗОК за онколекарства през 

2021 г. 

 

Рязко увеличение на разходите за противотуморните лекарствени продукти и 

лекарствени продукти за вродени коагулопатии, заплащани извън стойността на 

КП/АПР през 2021 година, показват справките на НЗОК. 

Увеличението на разходите за периода януари 2021 – ноември 2021 г. е с близо 10 млн. 

лв., докато броят на лекуваните пациенти се е увеличил с приблизително 1500 души. 

През януари НЗОК плаща 55 458 675.09 лв. за лечението на 17 005 души. През март 

броят на пациентите се увеличава на 17 543, а разходите за лечение - на 57 482 376.40 

лв. През май пациентите намаляват на 17 144 души, като стойността на лечението също 

намалява – 53 657 632.10 лв. През юни обаче броят на пациентите се е увеличил с около 

700 души, а разходите за медикаменти скачат на 61 616 714.06 лв. През ноември броят 

на пациентите е 18 508 души, а разходите за лечението им са 64 399 898.66 лв. 

Справката за реимбурсните суми показва, че от юни 2021 г. са се увеличили разходите 

на Касата за медикаменти за злокачествено новообразувание на основата на езика, като 

пациентите от петима през май месец са се увеличили на 12 през юни, но стойността на 

лечението е нараснала от съответно 6 217.35 лв. на 50 626.09 лв.; за злокачествено 

новообразувание на странични ръбове на езика от 38 072.16 за 10 пациенти на 51 297.77 

лв. за 13. За злокачествено новообразувание на долната повърхност на езика за петима 

пациенти и през май, и през юни разходите нарастват съответно от 14 688.20 лв. на 30 

636.22 лв., а за лезия, излизаща извън границите на една и повече посочени 

локализации на езика за 10 пациенти през май НЗОК е платила 21 869.80 лв., докато 

през юни за 11 души – 81 626.52 лв. 

Най-много са пациентите със злокачествено новообразувание  на правото черво 

(ректум) (през ноември – 860), на горен външен квадрант на млечната жлеза (1222), 

злокачествено новообразувание на яйчника (748), злокачествено новообразувание на 

простатата (1492) и вторично злокачествено новообразувание на кости и костен мозък 

(2439). 

През юни месец в списъка на медикаменти, заплащани от НЗОК, са добавени и два 

нови лекарствени продукта – EPTACOG ALFA (ACTIVATED) за лечение на 

кръвоизливи и за превенция на кръвоизливи при подлежащи на хирургични 

интервенции или инвазивни процедури, на обща стойност 118 080 лв. и „лекарство 

сирак“ - INOTUZUMAB OZOGAMICIN за остра лимфобластна левкемия (ОЛЛ) с 

прекурсор в на обща стойност 66 120.36 лв. 

 

www.bnt.bg, 11.01.2022 г.  

https://bntnews.bg/news/vlast-i-opoziciya-v-samoizolaciya-sled-vcherashniya-ksns-pri-

prezidenta-obzor-1181394news.html 

 

Власт и опозиция в самоизолация след вчерашния КСНС при президента  

 

Цанка Николова 

Властта в самоизолация. След като вчера бяха нужни над 6 часа на участниците в 

КСНС, за да обявят, че позицията на България за РСМ остава непроменена - се оказа, че 

има още един резултат от срещата - положителен тест за ковид на председателя на НС 

Никола Минчев. 
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По време на Консултативния съвет снощи в залата са присъствали поне 17 души, 

определени по закон. От президентството отказаха да назоват точната бройка, но 

увериха, че по време на заседанието са спазени всички противоепидемични мерки. 

След положителния тест на председателя на парламента снощи, тази сутрин първо 

президента, после премиера, след това и други участници в заседанието обявиха, че се 

самоизолират. Към този момент въпреки многобройните ни запитвания все още няма 

официална информация от здравните власти, че контакнтите лица на председателя на 

НС са поставени под карантина. 

Освен за участниците в КСНС, става дума и за хора от администрацията, според 

директора на столичната РЗИ Данчо Пенчев. По-рано обясниха ,че служители на РЗИ 

са в контакт с тях и събират информация. 

Днес здравният министър издаде заповед, очаквана от миналата седмица, с която 

карантината се намалява. Заразените се изолират за 10 дни, а контактните им - за 7. 

Карантината започва да тече от деня на контакта със заразеното лице. При бустерна 

доза и отрицателен ПСР тест 72 часа след датата на поставяне под карантина, 

изолацията за контактните може да бъде отменена. 

Така съгласно тази заповед председателят на парламента трябва да бъде под карантина 

до 19 януари, а контактните му 3 дни по-малко. Днес самоизолиралите се лица от 

властта продължиха да извършват задълженията си, но дистанционно, като увериха, че 

карантината няма да се отрази негативно на работата им. 

Повече от 5 часа и половина. Толкова са прекарали заедно участниците в снощния 

КСНС. Резултатът след края му - непроменена позиция за Република Северна 

Македония, положителен тест за COVID-19, карантини и самоизолация. 

Два часа след края на съвета стана ясно, че председателят на НС Никола Минчев се е 

почувствал зле и след направен тест, се оказал с коронавирус. На снимки и кадри от 

вчерашния съвет се вижда, че Минчев е с маска през цялото време. 

Всички хора, които са участвали на това събиране, вече са се самоизолирали и имаме 

данни за тях. В момента проверяваме какъв е имунният статус, така че в зависимост 

това, кой какъв имунен статус има, има ли бустер, или не - ще бъде поставен под 

различен срок на карантина, каза Ангел Кунчев, главен държавен здравен инспектор. 

Часове след новината за положителния тест на Минчев, голяма част от участниците в 

съвета се самоизолираха. Президентът Румен Радев и представителите на неговия екип, 

които са били част от заседанието, обявиха, че са се самоизолирали. От 

президентството допълват, че всички са в добро здраве и са предприети мерки за 

нормалното функциониране на президентската институция. 

Министър-председателят Кирил Петков и началникът на кабинета му Лена 

Бориславова също са в изолация. Премиерът продължава работата си дистанционно и е 

в постоянна връзка с членовете на Министерския съвет. За присъствени ангажименти в 

страната ще го замества вицепремиера Калина Константинова. 

Финансовият министър Асен Василев също е сред самоизолираните. Той обяви,че ще 

работи дистанционно върху бюджета за следващата година. 

По-рано днес стана ясно, че военният министър Стефан Янев, който също се 

самоизолира, е с отрицителен ПСР, чувства се добре и няма никакви симптоми. 

Вътрешният министър Бойко Рашков също се изолира сам. 

Председателят на ПГ на ГЕРБ Десислава Атанасова също обяви, че се самоизолира с 

гневен пост срещу председателя на Парламента във Фейсбук. Според нея е било редно 

Минчев да уведоми участниците в съвета, че не се чувства добре и има вероятност да е 

заразен. Атанасова допълва, че заради неговото лекомислено поведение, държавата ще 

се ръководи на автопилот. 
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"Считам за проява на пълна безотговорност към здравето на всички членове на КСНС 

поведението на г-н Минчев, който над шест часа беше с всеки от нас в една зала и не ни 

уведоми, че не се чувства добре и има вероятност да е заразен с COVID-19 от 

председателя на ПГ на ПП, за когото г-н Минчев обяви, че е с COVID-19 и поради тази 

причина не присъства на КСНС. (..) На практика заради неговото лекомислено 

поведение, държавата ще се ръководи на автопилот. (..) Ако вярваме на науката, 

Минчев вероятно е имал симптоми и трябваше да предприеме мерки преди КСНС." 

В предаването на БНТ "Още от деня" зам.-председателят на парламента Кристиан 

Вигенин заяви, че не е под карантина, тъй като е преболедувал COVID-19 по-малко от 3 

месеца преди участието му на КСНС вчера. 

Карантинирането не е доброволен акт, а то е решение на орган. Решението на РЗИ е аз 

да не бъда карантиниран по тези причини и както всеки път казвам и както виждате от 

действията на властта днес, правилата важат за всички. Това, което е за всички 

граждани, това е и за хората, които бяха на КСНС. 

Стана ясно още, че Вигенин ще поеме функциите на Никола Минчев като председател 

на парламента. 

Съгласно заповед на здравния министър от днес карантината e намалена - заразените 

ще бъдат изолирани за 10 дни, от датата на положителния тест и контактните 7 дни. 

При бустерна доза и отрицателен ПСР тест 72 ч. след датата на поставяне под 

карантина, изолацията за контактните може да бъде отменена. 

И в неевропейски, и в европейски държави хората, които имат поставен бустер да е още 

по-съкратен срока на карантината, в някои държави дори няма такава, каза Асена 

Сербезова, здравен министър. 

Правилата и законите в България важат за всички. В момента екипите, епидемиолозите 

на столичната РЗИ извършват проучванията, свързват се с лицата, които са участвали в 

този съвет и няма да бъдат прилагани различни мерки, каза Данчо Пенчев, директор на 

СРЗИ. 

Но имайки предвид ангажираността и забавянето в поставянето под карантина от 

страна на столичната РЗИ поради огромния брой, аз мисля, че те ще успеят по-скоро да 

влязат в новите срокове, каза Ангел Кунчев, главен държавен здравен инспектор. 

Вицепремиерът Корнелия Нинова не вижда проблем в карантинирането на колегите си. 

Утре ще си проведем МС, колегите, които са под карантина дистанционно и онлайн, 

тези, които не сме - присъствено. Имаме и дневен ред на МС. Решенията ще бъдат 

взети. Мисля, че нещата се движат нормално. В парламента също - има достатъчно 

заместници на председателя на Парламента. 

Съгласно новата заповед на здравния министър, карантината на властта за контактните 

на председателя на НС ще продължи до 16 януари, включително. 

 

www.btv.bg, 11.01.2022 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/koj-vremenno-shte-zaeme-mjastoto-na-karantiniranite-

politici.html 

 

Кой временно ще заеме мястото на карантинираните политици? 

 

Кристиан Вигенин ще заеме мястото на председателя на парламента Никола 

Минчев 

 

Елица Попова 

Под карантина и самонаблюдение се оказа и парламентарната власт. Утре всички 

карантинирани и самоизолирали се депутати, участвали в КСНС, могат да се включат в 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/koj-vremenno-shte-zaeme-mjastoto-na-karantiniranite-politici.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/koj-vremenno-shte-zaeme-mjastoto-na-karantiniranite-politici.html
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работата на парламента онлайн. Традиционният председателки съвет, който трябва да 

уточни програмата за работа на парламента, всъщност ще е представляван от 

заместници. 

Мястото на председателя на парламента Никола Минчев ще заемат неговите 

заместници. Сред тях е Кристиан Вигенин от БСП, който въпреки че е бил на 

заседанието вчера, няма да бъде под карантина. Той вече е получил обаждане от РЗИ. 

„Не ме поставят под карантина, тъй като съм преболедувал 3 месеца преди съответното 

заседание, така че няма основание да бъда под карантина“, заяви той пред bTV. 

Вигенин и днес си е направил COVID тест, който е отрицателен. 

“Продължавам да изпълнявам функциите си, за да съм сигурен, че няма да поставя под 

риск хората, с които работя и семейството си, ще си правя всеки ден тест“, добави той.     

Председателят на парламентарната група на ГЕРБ-СДС Десислава Атанасова от днес е 

под карантина. В социалните мрежи тя атакува Минчев. 

"На практика заради неговото лекомислено поведение, държавата ще се ръководи на 

автопилот - без присъствени решения на президент, председател на НС, заместник - 

председател на НС", заяви тя. 

Лидерът на ДПС Мустафа Карадайъ също се е самоизолирал, това е направил и 

председателят на парламентарната група на „Има такъв народ“ Тошко Йорданов. Под 

карантина е съпредседателят на „Демократична България“ Христо Иванов. Те днес 

запазиха мълчание. 

Лидерът на „Възраждане“, който също беше на срещата в президентството, поиска 

Никола Минчев да покаже положителния си тест за COVID-19. 

„Според мен Минчев е здрав. Истината според мен е, е че това се случва с една едничка 

простичка цел да не мога да отида утре на протест. Навремето Борисов късаше 

минискуси, сега излизат в карантина“, заяви той. 

Костадинов заяви, че вече си е направил тестове, които са отрицателни и ще се 

съобрази с решението на РЗИ и карантината. 

 

www.btv.bg, 11.01.2022 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/ima-li-natisk-varhu-bolnicite-hospitaliziranite-covid-

bolni-se-uvelichavat-obzor.html 

 

Има ли натиск върху болниците: Хоспитализираните COVID болни се увеличават  

 

София е областта с най-висока COVID заболеваемост 

 

Кристина Налбантова 

Новите случаи на коронавирус за денонощое са над 6700, а настанените в болница се 

увеличават. София е областта с най-висока заболеваемост - само за денонощието 

доказаните случаи на COVID-19 са над 2000. 

От близо 1600 разкрити легла за пациенти без усложнения - свободни са 41%. Заетостта 

при интензивните е по-голяма - там свободните места са под 30 на сто. 

Според РЗИ все още има възможност за увеличаване на леглата. 

24-часови дежурства в COVID реанимацията, в която повечето легла са заети. Така 

Теодора Тодорова описва работата си в последните дни в едно от най-тежките 

отделения в болница "Лозенец". 

“Картината е тежка. Но даваме всичко от себе си. Когато  е точно моментът на борба за 

живота на пациента, тогава е най-тежко. Имахме една пациентка, която беше много 

дълго интубирана. И беше екстубирана, надяваме се да бъде изписана скоро», обяснява 

Тодорова. 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/ima-li-natisk-varhu-bolnicite-hospitaliziranite-covid-bolni-se-uvelichavat-obzor.html
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Легла и в „Лозенец“, и в останалите болници засега има. Но прогнозата е COVID 

ситуацията да се усложни. В "Пирогов" разкритите до този момент COVID легла са за 

сметка на части от клиниките по травматология, урология и хирургия. Най-голям 

остава проблемът с липсата на медици. 

“Няма болница, която да има достатъчно персонал. От едни сектори прехвърляме 

лекари в други. Имаме свободни легла, и интензивни, и за по-леки случаи, но това е 

динамично и очакваме във всеки един момент да се  запълнят”, обясни проф. Иван 

Поромански, Изпълнителен директор на УМБАЛСМ "Н.И.Пирогов". 

Заради увеличаващият се брой заболели - преразпределяне на местата по болниците се 

налага постоянно, казват здравните власти. 

 „Болници, които са абсолютно запълнени, няма. Всяка една от болниците декларираха, 

че имат капацитет и възможност да отделят персонал за разкриване на нови легла», 

заяви директорът на СРЗИ Данчо Пенчев. 

"Досега сте свикнали да се говори за заболеваемост, смъртност и т.н. За нас е важна 

заетостта на леглата - не само в момента, а и колко дълго са заети те. Както и 

наличността на медицинския персонал", каза здравният министър Асена Сербезова. 

Именно това са част от факторите, на база на които ще се решава дали мерките у нас 

ще се затегнат.     

Навсякъде тенденцията е заболелите да се увеличават, като абсолютен антирекорд има 

в районите, обозначени условно в лилаво. В жълто остава единствено Кърджали. 

Кривата на заболеваемостта също върви стремглаво нагоре, със средно 740 заболели на 

100 000 за 14 дни. 

В училищата ситуацията също се влошава. Положителните тестове са се увеличили три 

пъти за една седмица и от 178 за 7 дни позитивните резултати надхвърлиха 640. 

 

www.bnt.bg, 11.01.2022 г.  

https://bntnews.bg/news/nad-57-000-uchenici-imat-zelen-sertifikat-1181388news.html 

 

Над 57 000 ученици имат „зелен сертификат“ 

 

Над 3,5 пъти се е увеличил броят на положителните тестове за COVID-19, направени 

вчера в училищата, в сравнение с изследването в първия ден след Коледната ваканция. 

Това съобщават от Министерството на образованието и науката. 

Позитивните резултати са 641. Миналата седмица те бяха 178. 

Най-много са заразените гимназисти – 251. Следват учениците от 5-и до 7-и клас с 210 

положителни резултата. Скок има и в броя позитивни тестове на децата в начален етап 

на образование – от 43 миналия вторник те вече са 180. 

Тази седмица учат присъствено почти 577 000 ученици. Над 66 300 от тях не са 

изследвани за вируса вчера, тъй като са в общини със заболяемост под 250 на 100 000 

души. 

Повече от 57 200 имат „зелен сертификат“. Според официалната статистика на 

Министерството на здравеопазването към днешна дата са ваксинирани 8,8% от 

гимназистите, други 8,67% от учениците от 5-и до 12-и клас са преболедували COVID-

19 през последната половин година. 

104 са положителните резултати при вчерашното изследване на почти 25 000 учители. 

При непедагогическите специалисти заразените са 53 от над 10 000 тествани. 

Към момента в страната са карантинирани 1,97% от преподавателите. Най-много са те в 

област Благоевград - 3,61%, а най-малко в област Кърджали – 0,55%. В Кърджали са 

най-малко и карантинираните ученици – 0,28%. Водач е област Бургас с 2,77%. 

 

http://www.bnt.bg/
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www.btv.bg, 11.01.2022 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/kolko-sa-zashtiteni-vaksiniranite-ot-omikron.html 

 

Колко са защитени ваксинираните от “Омикрон”? 

 

Според д-р Симидчиев бустерната доза увеличава значително защитата 

 

"В момента България си остава една рискова държава, в която голям процент от хората 

могат да се разболеят по-тежко и здравната ни система да е под риск. Това заяви в 

ефира на bTV Radio пулмологът и депутат от “Демократична България” д-р Александър 

Симидчиев.  

“Ваксините са създадени за оригиналния вариант на вируса и няма как толкова 

ефикасно да покриват, колкото първоначално. В началото беше ясно, че ваксинацията 

предотвратява симптоматично боледуване при 94-96% от хората. След това дойде 

"Делта" и този процент спадна до 70%, сега с "Омикрон" спада още по-ниско. 63% е 

защитата, когато човек е ваксиниран, спрямо неваксинираните по отношение на 

разпространението. Малко над 70% е защитата от тежко боледуване и над 90% е 

защитата срещу смъртни случаи. Да, факт е, че хора, които са ваксинирани и хора, 

които са преболедували - могат да боледуват повторно”, обясни още той.   

По думите на д-р Симидчиев вероятността да са защитени хората, които са се 

ваксинирали в началото на 2021 година и не са боледували през този период, не е много 

голяма. Той напомни, че бустерната доза увеличава значително защитата. 

 

www.nova.bg, 11.01.2022 г.  

https://nova.bg/news/view/2022/01/11/352800/ 

 

Прекратиха процедурата за закупуване на тестове за учениците 

 

Документите по процедурата ще бъдат предоставени на КПКОНПИ 

 

Министърът на здравеопазването проф. Асена Сербезова прекрати текущата процедура 

по закупуване на бързи антигенни тестове за провеждането на индивидуално 

неинвазивно изследване за COVID-19 на ученици от 1 до 12 клас. Това съобщиха от 

Министерството на здравеопазването. От там припомнят, че поканата за осигуряване на 

около 12 500 000 щадящи теста беше публикувана на сайта на МЗ на 30 декември 2021 

г. 

Необходимото количество тестове за изследване на децата от 1-ви до 12-ти клас ще 

бъде набавено с пускане на нова обществена поръчка, заявиха от здравното ведомство. 

По данни на образователното министерство към момента в склада на БЧК са налични 

достатъчно бройки само за тестването следващия понеделник - 17-ти януари. 

Надеждата е, че с пускането на обществената поръчка ще се набавят необходимите 

тестове и за следващите седмици, и няма да се стига до онлайн обучение, заради 

липсата на достатъчно щадящи тестове. 

Прекратяването на процедурата е следствие от извършена от дирекция „Вътрешен 

одит“ проверка. В доклада си до здравния министър проверяващите констатират 

пропуски при организацията на процедурата. Всички налични в МЗ документи, имащи 

отношение към тази процедура, ще бъдат предоставени на Комисията за 

противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество 

(КПКОНПИ).До края на настоящата седмица, при спазването на максимална 

прозрачност и осигуряване на равнопоставеност на участниците, МЗ ще публикува 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/kolko-sa-zashtiteni-vaksiniranite-ot-omikron.html
http://www.nova.bg/
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нова покана за закупуване на необходимото количество тестове. Предвидено е 

представители на МОН също да бъдат членове на комисията, изготвяща изискванията 

към участниците и разглеждаща постъпилите оферти. 

 

www.investor.bg , 11.01.2022 г.  

https://www.investor.bg/biudjet-i-finansi/333/a/biudjetnata-komisiia-udylji-deistvieto-

na-biudjet-2021-343458/ 

 

Бюджетната комисия удължи действието на Бюджет 2021 

 

Решението бе подкрепено на първо четене 

 

Депутатите от парламентарната Комисия по бюджет и финанси разгледаха и приеха на 

първо четене законопроекта за удължаване до 31 март на Закона за държавния бюджет 

за 2021 г. и бюджетите на Националната здравно-осигурителна каса (НЗОК) и 

Държавното обществено осигуряване (ДОО). 

До 31 януари пък трябва да бъде внесена план-сметката за 2022 г., заяви заместник-

министърът на финансите Росица Велкова, цитирана от БГНЕС. 

От ГЕРБ изразиха опасения относно покачването на инфлацията. Александър Иванов 

от партията на Бойко Борисов определи ситуацията като „безпрецедентна“.  

 „Бюджет 2022 ще бъде базов. Бях учуден, когато финансовият министър каза, че не е 

готов с макрорамката. Още не е приет проектобюджетът за годината, а ние получаваме 

сигнали, че юли ще има нова актуализация - това е безпрецедентното. Аз не бих 

подписал коалиционно споразумение, ако знаех каква е цената му. Явно идеята е била 

на всяка цена да се подпише споразумението“, заяви бившият финансов министър 

Кирил Ананиев. 

От своя страна управляващите призоваха опозицията да бъде по-търпелива. 

 „Правителството работи от месец. Прави се всичко възможно кабинетът да успее да 

внесе Бюджет 2022. И вие сте настоявали да не претупваме. В извънредна ситуация се 

намираме“, каза Любомир Каримански, председател на парламентарната бюджетна 

комисия, който е депутат от „Има такъв народ“ (ИТН). 

От ДПС коментираха, че застават по принцип зад актуализацията, но с уговорки. „Ние 

ще подкрепим това предложение, защото регулира определени положения, но ще 

отправим предложения между първо и второ четене. Надявам се управляващата 

коалиция да разбере процесите и рисковете“, добави бившият финансов министър и 

депутат от ДПС Петър Чобанов. 

Колегата му Хасан Адемов поиска добавките за пенсионери да бъдат пренасочени към 

Агенцията за социално подпомагане. 

БСП пък обявиха, че няма нищо безпрецедентно в актуализацията на бюджета. "Ние 

сме се споразумели, че държавата ще има актуализация на бюджета. Вижте Франция - 

три пъти си актуализираха бюджета. Това е европейската практика“, каза социалистът 

Румен Гечев. 

Ралица Пейчева 
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